

De Săptămâna Verde, elevii din 285 de școli au primit gratuit 46.000 de puiți prin programul Adoptă un Copac! În plus, 5,5 hectare noi de pădure și o pădure urbană la Alexandria cresc acum în sudul României!

București, 22 aprilie 2024

Adoptă un Copac a încheiat cel mai bogat sezon de plantare de primăvară din ultimii ani, cu 46.000 de puiți trimiși la 285 de școli din toată țara pentru Săptămâna Verde, 5,5 hectare noi de pădure pe câmpurile degradate din sudul României, o plantare urbană la Alexandria și 1.550 de voluntari implicați în acțiunile de plantare.



Echipa **Adoptă un Copac**, programul de împădurire și educație despre păduri al asociației Viitor Plus, a venit în sprijinul a **285 de școli din întreaga țară** cu ocazia Săptămânii Verzi. **Cuții cu 46.000** de puiți forestieri din specii precum stejar, ulm, frasin, sălcioară sau paltin de câmp, ambalați în mod sustenabil și protejat, au ajuns la mii de elevi dornici să se implice în înverzirea comunităților lor.

„Plantarea de speranță la distanță” cum am numit campania, a fost un mecanism început de noi în pandemie, când evenimentele de plantare cu mulți voluntari în câmp au fost interzise, dar

ne-am dorit să continuăm să oferim oamenilor bucuria de a planta copaci în siguranță, oriunde se aflau în țară și unde puteau să-i îngrijească singuri. Am oferit astfel acces facil la puiți forestieri care se găsesc de obicei doar în pepiniere de specialitate și doar în cantități foarte mari. Am învățat cum să-i împachetăm cât să reziste pe timpul transportului și am pregătit un ghid digital de plantare corectă.

Campania s-a bucurat de mult succes și de atunci am continuat-o în special în rândul școlilor care ne asaltează cu solicitări în fiecare sezon. Le mulțumim partenerilor de la OMV Petrom care asigură fondurile necesare pentru a pune în practică această inițiativă care educă, responsabilizează

și oferă tinerilor posibilitatea de a ajuta în mod practic la protejarea mediului. Implicarea elevilor și profesorilor poate fi văzută în [Comunitatea Adoptă un Copac](#), iar materialele educaționale pentru profesori pot fi descărcate gratuit pe www.viitorplus.ro/educationale, unde toți cei interesați găsesc atât un modul despre importanța pădurilor, ghiduri de plantare corectă, cât și alte materiale ce pot fi utile în **Săptămâna Verde** și nu numai.

O nouă pădure urbană la Alexandria

Echipa **Adoptă un Copac** a dus mai departe povestea campaniei „România plantează pentru mâine” cu o plantare la **Alexandria**, în județul Teleorman, pe 13 aprilie, alături de OMV Petrom. Parcul Pădurea Vedea s-a extins astfel cu încă **2 hectare**, unde au fost plantați **3100 de arbori și arbuști, din 30 de specii diferite, în baza unui plan peisagistic elaborat**. Peste 350 de voluntari ne-au fost alături în acest demers – angajați din Primăria Alexandria, angajați ai OMV Petrom, elevi de la școlile și liceele din localitate, voluntari din cadrul ISU Teleorman, Crucea Roșie Teleorman, dar și voluntari din localitate și din București.



5,5 hectare de păduri noi cresc pe terenurile degradate din sudul României

În această primăvară, alături de alți 1200 de voluntari am continuat și plantările tradiționale din mediul rural ale programului Adoptă un Copac! Alte 5,5 hectare de **păduri adiționale** au început să crească pe terenurile degradate și aride din Căscioarele (județul Călărași) și Sârbeni (județul Teleorman). Păduri care nu ar exista fără contribuția generoasă a donatorilor și sponsorilor care în fiecare an aleg să se implice în protejarea mediului atât de important pentru viețile noastre.

Le mulțumim sponsorilor din această primăvară:

Accace Romania, Adobe Romania, Air Wick Romania, Alumil, Asociația pentru Prevenirea și Combaterea Fraudelor, Auchan Romania, Autism Voice, BCR, BRD Asigurări de viață, Coca Cola HBC Romania, Danone, Deloitte, DS Smith, ENGIE, Ecoxtrem, ID Logistics, ING Hubs Romania, Henkel, Honeywell, MARBACH, Mustela, OMV Petrom, Philips Romania, Renania, REPROFLEX, Siemens Energy Romania și The Body Shop.

Împreună, lăsăm în urma noastră un mediu mai curat și mai sănătos pentru o lume mai bună și un viitor mai plin de viață.

Pădurile adiționale sunt păduri noi, plantate cu scopul de a combate efectele locale ale schimbărilor climatice, fenomenele meteo extreme și de a aduce beneficii comunităților locale, precum un aer mai curat și un sol mai bogat. În plus, realizăm și lucrările de completare în locurile unde am plantat în anii trecuți, cu scopul de a asigura dezvoltarea lor optimă, în cadrul angajamentului luat de Adoptă un Copac de a le îngriji pentru 5 ani de la plantare și de a le supraveghea pentru încă 10 ani. Plantarea unei păduri reprezintă doar un pas într-un proces mai complex, de la pregătirea documentației și a analizei tehnice, până la îngrijirea ei pe termen lung și educarea comunităților cu privire la importanța pădurilor și a modului în care pot fi îngrijite. Adoptă un Copac tratează cu maximă atenție fiecare etapă a acestui proces amplu și de lungă durată, pentru a ne asigura că pădurile pe care le plantăm vor aduce beneficii comunităților locale pe mai multe generații.



Mădălin Costache, Manager operațional în cadrul programului **Adoptă un Copac**, a declarat că *am încheiat cu brio încă un sezon de plantare la Adoptă un Copac. Poate cel mai complex, cu cele mai multe schimbări și cel mai plin din câte au fost până acum. Am avut parte de schimbări interne în echipă, dar și de schimbări în modul de lucru și organizare al plantărilor pentru a putea face evenimente cu peste 400 de voluntari într-o singură zi. Am pus în aplicare un plan peisagistic complex în Parcul Pădurea Vedea din Alexandria, unde am plantat peste 30 de specii de arbori și arbuști. Ne-am depășit pe noi înșine când vine vorba de campania Plantarea de la distanță și am transmis 46.000 de puieți către școli din întreaga țară. Acum, la final de sezon, nu rămâne decât să ne bucurăm de reușitele echipei Adoptă un Copac și ale tuturor voluntarilor care ne-au fost alături. Ne revedem la toamnă cu forțe proaspete și, sperăm noi, în număr cât mai mare!*

DESPRE ADOPTĂ UN COPAC – un program VIITOR PLUS

Adoptă un Copac este un program care ajută la creșterea suprafeței împădurite din sudul României și contribuie la educarea oamenilor cu privire la importanța pădurilor, a acțiunilor de plantare și a activităților de voluntariat. Programul de împădurire a pornit în 2007, ca inițiativă a asociației Viitor Plus, iar rezultatele de până acum se reflectă în suprafața totală 232 de hectare, 1.650.000 de puieți plantați, prin implicarea a 42.000 de voluntari în 25 de comunități rurale din mai multe județe din sudul României afectate de efectele schimbărilor climatice, precum și în 3 comunități urbane. Pădurile plantate în cadrul programului sunt îngrijite și monitorizate pentru a se asigura integritatea lor pe termen lung.

Programul **Adoptă un Copac** se concentrează pe zonele din sudul României cu cea mai mare nevoie de arbori, în județe în care suprafața împădurită este de 5-10%. Media europeană este de 39%, iar echipa Viitor Plus și-a propus să transforme în păduri solurile afectate de schimbările climatice sau aflate în risc de eroziune.

Plantarea arborilor îmbunătățește calitatea pământului, scade temperaturile din jurul arborilor, atrage precipitațiile, combate eroziunea solului, ajută biodiversitatea și oferă confort psihologic celor din zonă.

Viitor Plus este o organizație non-profit cu o experiență de 18 ani în dezvoltarea de programe de antreprenariat social, educație pentru mediu, voluntariat și infrastructură de mediu. Principalele programe derulate sunt: Adoptă un Copac, Atelierul de Pânză, Bine Primit, Biroul Eco, Eco Provocarea, Harta Reciclării, Recicleta, Regensis și Roua din Vurpăr.

Viitor Plus – pentru oameni și natură

Contact presă:

Silviu Aroneț
Specialist Marketing Adoptă un Copac
+40 770 284 640
silviu.aronet@viitorplus.ro
www.viitorplus.ro
www.adoptauncopac.ro

